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Ηράκλειο  26  Σεπτεμβρίου  2011 

 

Αγαπητοί φίλοι,  

Αφορμή για τη σημερινή επικοινωνία μας  είναι  η νέα, ζοφερή οικονομική πραγματικότητα 
που  διαμορφώνεται  στη  χώρα  μας  και  που  κυριαρχείται    από  την  επιβολή  σκληρών, 
επικίνδυνων για τους πολίτες, οικονομικών μέτρων. Στο όνομα της «σωτηρίας» της χώρας, 
οι άνθρωποί της οδηγούνται μέρα με τη μέρα σε οικονομική εξαθλίωση και απόγνωση.  

Με  αγανάκτηση  διαπιστώνουμε  ότι  πέρα  από  κάθε  έννοια  κοινωνικής  αλληλεγγύης,  οι 
«αρχιτέκτονες» των οικονομικών μέτρων δεν λαμβάνουν καμία ιδιαίτερη μέριμνα για τους 
χρόνια  πάσχοντες  και  τα  Άτομα  με  Ειδικές  Ανάγκες,  γεγονός  που  οδηγεί  στην  οριστική 
διάλυση ακόμα και αυτού του ισχνού κοινωνικού κράτους. 

Πριν  από  λίγους  μήνες,  η  ίδια  η  κυβέρνηση μέσα από  το «Εθνικό  Σχέδιο  δράσης  για  τον 
Καρκίνο 2011‐2015» αναγνώριζε ότι η μειωμένη παραγωγικότητα,  τόσο του ασθενή  , όσο 
και της οικογένειάς του που αναλαμβάνει την κατ’ οίκον νοσηλεία του αλλά και η απώλεια 
ημερών  εργασίας  από  τον  ίδιο  τον  ασθενή  και  τους  φροντιστές  του,  επιβαρύνουν  με 
υψηλό,  δυσβάστακτο  οικονομικό  κόστος  τις  οικογένειες  (διπλάσιο  του  κόστους 
θεραπευτικής αντιμετώπισης του καρκίνου στο σύστημα υγείας).  

Στις  χρόνιες  παθογένειες  του  Συστήματος  Υγείας  αλλά  και  στα  σοβαρά  οικονομικά, 
κοινωνικά  και  ψυχολογικά  προβλήματα  που  απορρέουν  από  την  ίδια  τη  νόσο  έρχονται 
τώρα να προστεθούν και οι  επιπτώσεις από την εφαρμογή    των οικονομικών μέτρων του 
Μεσοπρόθεσμου  Νόμου  3986/2011  και  των  τροποποιήσεών  του,  τόσο  στο  επίπεδο 
περίθαλψης  (περικοπές,  ιδιωτικοποιήσεις)  όσο  και  στη  ζωή  των  ασθενών  και  των 
οικογενειών που τους στηρίζουν.  

Οι  καρκινοπαθείς  και  οι  οικογένειές  τους  πλήττονται    τριπλά    από  τα  μέτρα  αυτά:  ως 
ασθενείς με ιδιαίτερες ανάγκες στην περίθαλψή τους, ως  πολίτες αυτής της χώρας αλλά 
και ως ευπαθής κοινωνική ομάδα.  

Τα  οικονομικά  μέτρα  απειλούν  σοβαρά  το  επίπεδο  υγείας  του  πληθυσμού  αφού  όπως 
διαπιστώνει η  ίδια η κυβέρνηση στο «Εθνικό Σχέδιο δράσης για τον Καρκίνο 2011‐2015»: 
«το  κοινωνικο‐οικονομικό  επίπεδο  του  ατόμου  σχετίζεται  με  την  πιθανότητα  εμφάνισης 
κάποιων  μορφών  καρκίνου»,  «το  σύνολο  της  θνησιμότητας  από  κακοήθεις  νεοπλασίες 
φαίνεται να σχετίζεται άμεσα και  ισχυρά με  το χαμηλό κοινωνικο‐οικονομικό επίπεδο,  τη 
χρόνια  ψυχο‐κοινωνική  επιβάρυνση  και  καταστάσεις  όπως  ανεργία  κ.ο.κ»,  «έχει 
τεκμηριωθεί  ότι  για  τις  περισσότερες  μορφές  καρκίνου  άτομα  χαμηλότερου  κοινωνικο‐



οικονομικού  επιπέδου  έχουν μειωμένη πρόσβαση  στις  υπηρεσίες  υγείας,  με  αποτέλεσμα 
ανεπαρκή  πρόληψη,  διάγνωση  του  καρκίνου  σε  πιο  προχωρημένα  στάδια  και  πλημμελή 
θεραπεία». 

Στην  κρίσιμη  αυτή  συγκυρία,  οι  σύλλογοι  καρκινοπαθών,  που  παλεύουμε  χρόνια  για  την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση του καρκίνου έχουμε χρέος, προς την ίδια την κοινωνία και 
τους ασθενείς που δοκιμάζονται από τη νόσο,  να ενώσουμε την φωνή μας σε μια έντονη 
διαμαρτυρία με συνθήματα:  

●Καμία νέα οικονομική και κοινωνική επιβάρυνση στους καρκινοπαθείς 

●Τα οικονομικά μέτρα δημιουργούν σοβαρούς κινδύνους επιδείνωσης της υγείας 
του πληθυσμού  

Πιο συγκεκριμένα ζητάμε για τους καρκινοπαθείς τα ακόλουθα: 

1. Την απαλλαγή τους από την καταβολή της ειδικής εισφοράς στα ακίνητα.  

2. Την απαλλαγή από  την  καταβολή  της  ειδικής  εισφοράς αλληλεγγύης  και  το  τέλος 
επιτηδεύματος  

3. Να  παραμείνει  για  τους  καρκινοπαθείς  το  ύψος  του  αφορολόγητου  ποσού  στα 
8.000€  

4. Να παραμείνει για τους καρκινοπαθείς το επιπλέον αφορολόγητο ποσό των 2.400€ 
επί των εισοδημάτων τους. 

5. Κανένας καρκινοπαθής ή σύζυγος καρκινοπαθούς σε εργασιακή εφεδρεία.  

Δικαιούχοι  των  εξαιρέσεων  αυτών  θα  είναι  οι  καρκινοπαθείς  με  πιστοποιητικά 
αναπηρίας 67% και άνω ,οι ασθενείς που υποβάλλονται τώρα σε θεραπεία (με ιατρική 
γνωμάτευση  και  βεβαίωση  από  Δημόσιο Νοσοκομείο)  καθώς  και  όποιο  άλλο φυσικό 
πρόσωπο  βαρύνεται  φορολογικά  από  καρκινοπαθή  (σύζυγος,  ο  έχων  την  επιμέλεια 
καρκινοπαθούς παιδιού κ.λ.π). 

 

Η κινητοποίησή μας προς αυτή την κατεύθυνση πρέπει να είναι έντονη, αποφασιστική και 
πάνω  απ’  όλα άμεση  γι’  αυτό  θα  θέλαμε  να  τεθεί  ως  θέμα  πρώτης  προτεραιότητας  στα 
διοικητικά  σας  συμβούλια  και  να  έχουμε  την  απάντησή  σας  (με  τις  παρατηρήσεις  –
προτάσεις  σας),  το  αργότερο  έως  τις  30  Σεπτεμβρίου  ώστε  να  μπορέσουμε  να 
οργανώσουμε  και  να  συντονίσουμε  τις  ενέργειές  μας.  Σας  ενημερώνουμε  ότι  ήδη  οι 
σύλλογοι  ΟΕΚΚ  και  ΚΕΦΙ  Αθηνών  συμφωνούν  απόλυτα  με  ένα  κοινό  σχέδιο  δράσης  των 
συλλόγων  απέναντι  στη  φοροεπιδρομή  της  κυβέρνησης  που  πλήττει  κατάφορα  τους 
καρκινοπαθείς. Η Επιτροπή Δικαιωμάτων του ΟΕΚΚ προσφέρεται άλλωστε να βοηθήσει για 
την καλύτερη νομική διεκδίκηση των αιτημάτων μας. 



Παρακαλούμε  στην    άμεση  ανταπόκρισή  σας  προκειμένου  να  προχωρήσουμε  το 
συντομότερο,  όλοι  μαζί,  στην  αντιμετώπιση  των  σοβαρότατων  προβλημάτων  που  η 
οικονομική κρίση επιφέρει στους καρκινοπαθείς. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                ΜΑΡΙΝΑ ΤΖΑΝΑΚΗ                                  ΚΑΙΤΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ 


